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All'Assessore Angela Giovanna Vettese

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare VI
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Museo Navale
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

In riferimento all’avviso di manifestazione di interesse emesso da Difesa Servizi SpA al fine di verificare il livello
di interesse di operatori per la gestione del Museo Storico Navale di Venezia, comprese le unità navali ex
sommergibile Dandolo ed ex MTZ 737, per un periodo di sei anni.

Premesso al riguardo che, come ben noto:
• la Città di Venezia è paradossalmente priva di una vera struttura museale dedicata sia alla conservazione di reperti
della prestigiosa cultura navale e marinara della Repubblica Veneta come la Galea ritrovata presso l’ex isola di San
Marco in Bocca Lama, sia alla testimonianza storica della unicità e grande specializzazione della produzione
cantieristica minore lagunare.;
• il Museo Storico Navale di Venezia contiene una piccola quantità di imbarcazioni lagunari che potrebbe far da base
alla costituzione di una più consistente testimonianza storica comprensiva delle conoscenze costruttive e tecnologiche
specialistiche;
• tale attività museale potrebbe anche svolgere il possibile ruolo di diffusione delle conoscenze, esperienze e
tecnologie ambientali e dei beni culturali al fine del trasferimento di buone pratiche da diffondere nei Paesi del Bacino
del Mediterraneo e dell’Oriente coerente con la natura ed il ruolo storico e della gloriosa tradizione della città.

Considerata la recente acquisizione al patrimonio comunale del compendio dell’Arsenale e sottolineando come tale
partecipazione costituisca un imperativo morale per l’Amministrazione oltre a costituire una opportunità economica da
reinvestire nell’ampliamento della attività museale e contigua,

si chiede all'Assessore competente:

• se sia intenzione del Comune manifestare il proprio interesse alla gestione del Museo Storico Navale;
• se sia stato dato mandato al competente Assessorato e conseguentemente alla struttura organizzativa della
Fondazione dei Musei Civici di presentare istanza di partecipazione entro il previsto termine tassativo del 23
settembre 2013;
• se sia stato dato il via alla definizione di un progetto di valorizzazione che possa corredare la partecipazione;
• se, in caso affermativo, tale progetto voglia tener conto nella sua completa definizione e nel quadro di valorizzazione
di un percorso partecipativo della Cittadinanza da esplicarsi anche attraverso il coinvolgimento dei vari comitati e
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associazioni che hanno sostenuto il Comune nella sua azione di rivendicazione della competenza sull’Arsenale.

Tutto ciò premesso si chiede anche all'Assessore di dare indicazione per il lavoro della competente Commissione
Consiliare per una più ampia e articolata discussione.
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